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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 08 

DE ABRIL DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 

horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Nenhum 

Vereador se manifestou. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Telegrama nº 008224, oriundo do Ministério da 

Saúde; Leitura do Telegrama nº 001005, oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do convite para a 

final do VIII Campeonato Praiano de Futebol e II Campeonato de Vôlei de Praia de Chuviscas; 

Leitura do Ofício nº 005/2014, oriundo da Comissão de Infraestrutura; Leitura do Convite para o 1º 

Encontro Regional de Conselheiros Tutelares em Chuvisca.  Dando continuidade, passou a-------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Supressiva nº 001/2014 ao Projeto de Lei nº 

62/2013. Discussão da Emenda Supressiva 001/2014. Nenhum Vereador se manifestou. Votação da  

Emenda Supressiva 001/2014. Aprovada por unanimidade. Devido ao empate ocorrido na Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo na deliberação do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2014 

irá a votação plenária conforme artigo 83, parágrafo 1º do Regimento Interno. Discussão do Projeto 

de Lei Legislativo nº 001/2014. Vereador Helio José: “Eu serei contrário como já coloquei na 

comissão porque deveria por Lei tem que ter reposição. Foi explicado pelo contador aqui na Câmara 

de Vereadores, está no limite, o executivo encaminhou o oficio ao Prefeito dizendo que não queria 

aumento, porque até já foi discutido ai anteriormente que foi comentado, aliás, que o Prefeito não 

precisa aumento, e não precisa mesmo porque ele tira uma diária, duas três. Ele tira diárias do 

governo no qual ele era vice tirou diária para Camaquã ele vai a Camaquã e todo dia tira uma diária. 
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Então não precisa aumento, a reposição é justa por isso que fui contrário e eu espero que seja bem 

discutido e que se vote contrário os outros dentro da legalidade e que se de reposição a todos.” 

Vereador Mario Valdir: “Também serei contrário, porque se for ilegal o que se for votar aqui um 

zero botar até mil zero na frente que antes do um é ilegal que vai ter aumento de décimo ou sei lá o 

que vai ter. Então se já passou é ilegal isso também porque eu sou favorável àquilo que a Lei diz que 

reposições haviam dito que nem precisavam desse Projeto que a Lei quando nós aprovamos para 

este ano os quatro anos, lá dizia que quando houvesse reposição salarial a funcionário publico nós 

agente políticos teríamos o aumento percentual, eu acredito que nem precisa ser botado aqui em 

votação. E dizem que é ilegal, que não pode ser dado aquilo que é ilegal seis por cento cinco vírgula 

cinquenta e sete é ilegal esse um também. Então serei contra porque está errado.” Vereador 

Alcindo: “Quanto a essa reposição, discutido em Comissão também  falando em zero, zero um 

falando em realmente  está errado zero, zero um também isso é lógico, não adianta ter um 

pecadinho, um pecadão é um pecado. Aqui nós deparamos com uma situação que o Tribunal de 

Contas ele abrange todo o valor o percentual onde da condições para ter o aumento, por outro lado 

nós temos a Lei que diz na constituição que diz que não podemos ultrapassar os setenta por cento, 

dentro daquilo que vem para Câmara na realidade. Então nós estamos ultrapassando, vamos 

continuar ultrapassando pelos números que nos foi apresentado hoje, nós vamos continuar 

ultrapassando, só que no meu entender eu acho que a gente tem que começar a adequar, porque 

cada vez vamos nos afundar mais. Então no meu entendimento seria isso se alguém tem alguma 

idéia ao contrário é passível de discussão também. Mas pelo que eu entendi é isso ai também uma 

forma nos dá condições e a outra nos tira condições, qual é a legal qual a que vai ser cobrada vamos 

esperar por isso, hoje o Tribunal de contas não vê esse número como o percentual ultrapassado, 

mas pela lógica e pelo que nós temos estamos ultrapassando. Por isso eu notei esse ano passado 

na explanação do nosso, fugindo um pouquinho do assunto, mas também dentro dos orçamentos 

onde veio os números praticamente real dos orçamentos para Lei orçamentária não vim aquelas 

ficção de números talvez  entraria, isso trabalhar com o valor que realmente temos para gastar, 

talvez teremos seria isso.” Vereador Juliano: “A questão desse Projeto no meu entendimento ele 

tem um ponto positivo, no que muito se fala, sempre a gente fala vamos dizer bem assim, escuto 

sempre o Prefeito falando na responsabilidade que não deve dar aumento. Apesar que está tendo 

um aumento insignificante, mas ta dando um aumento e que deve ser dessa forma porque o 

município anda de mal a pior. E Ainda de mal a pior no caso pela sua administração, e é provado até 

nos meus pedidos de indicação, pelo que hoje o Mauro falou. Então aquilo que eu sugeri por várias 

vezes para hoje nós ter condições de dar salários melhores para os nossos funcionários em geral. 
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Vou ser a favor pensando novamente naquilo que é bom, mas espero que esse Prefeito faça isso 

realmente, não seja só da boca pra fora como vem enganando sempre a gente e vou dar esse voto 

de confiança nesse sentido, espero que eu não tome mais um laçasso tentando acreditar que 

Chuvisca pode sempre ir melhor, o bom seria zero mas você Vereador que é inconstitucional. Então 

seria falar bobagem, eu acho que isso não leva a nada a nós ficar com picuinhas sempre pelo 

progresso da Chuvisca. Eu vou dizer Vereador eu sou chato, e vou piorar muito mais.” Vereador 

Cylon: “Eu sou favorável a esse Projeto isso não é só para um, é para o Prefeito, Vereadores para 

todos os Servidores também. Então eu sou favorável para agentes políticos Vereadores secretários 

é isso que eu quero dizer o que adianta se nós fossemos aumentar para o Prefeito e não aumentar 

para nós, então nós estamos aumentando par ninguém o Projeto é legal, por isso que eu sou 

favorável.” Vereador Helio José: “Então só pra clarear um pouquinho então melhor, não tem 

aumento nenhum, colega Vereador Juliano aqui quem votar hoje está votando para defender a 

administração para defender o Prefeito .Porque olha zero virgula zero, zero é insignificante, só para 

livrar e defender a administração só para defender o Prefeito, só para defender o Prefeito.É bem 

claro esse projeto para quem não entendeu então perdem vistas e avaliem melhor tem a chance de 

avaliar melhor, porque aqui ta só defendo a administração, em nenhum momento nenhum servidor 

questão dos agentes políticos,mas o prefeito foi claro porque ele pediu , ele é obrigado a dar zero, 

virgula seria um centavo,mas é obrigado porque, porque ele vai ter que responder por a ilegalidade 

.Então,eu aqui jamais vou estar votando para defender ele, interesses políticos do Prefeito é isso 

bem claro. Vereador Mario Valdir: “Eu gostaria que o senhor Presidente repensa se antes de votar , 

que m sabe até pedir vista registrada , porque se for votado esse um aumento hoje, eu vou entrar 

pelo Ministério Público  da ilegalidade do Projeto que as sanções vão ocorrer com o Senhor 

Presidente.Já ocorreu aqui em cima dessa casa de um Presidente e vai ocorrer de novo , que eu 

quero a coisa certa aqui, se é para fazer certo vamos fazer certo.” Presidente Vino: “Eu acho que 

os Vereadores estão fazendo um pequena confusão ai esse Projeto zero, zero um que nós estamos 

votando, é dos  servidores da Câmara , não é dos agentes políticos, estão fazendo confusão. É 

Vereadores vamos votar, e saber o que estamos votando. Como a gente fez um estudo em cima 

disso ai junto com o contabilista, a gente agradece ao Mauro que esteve junto na comissão dando 

esclarecimento a gente agradece e como a Câmara não tem outra saída, nós temos ultrapassado a 

folha.Nós temos que agora em diante reduzir a folha, segundo a constituição federal porque há dois 

entendimentos entre Constituição Federal e Tribunal de Contas. Pelo tribunal de contas a gente está 

dentro do limite, mas se for julgado pela Constituição Federal nós estamos acima onze por cento, 

então nós temos que reduzir gastos, somos obrigados a reduzir gastos e vamos reduzir. Eu como 
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Presidente eu não vou correr o risco de estar respondendo daqui uns anos mais sobre isso ai. Então 

como já ocorreu nessa Câmara que foi votado os Projetos e hoje tem presidentes ainda pagando por 

isso. Então eu não quero ser mais um deles. E inconstitucional que tem que ter um aumento de zero, 

zero, zero um por cento tem que ter Vereador se você não sabia dessa. Votação do Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2014. Aprovado por cinco votos, votos contrários dos Vereadores Helio José, Joel 

e Mario Valdir. Devido ao empate ocorrido na Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

na deliberação do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2014 irá à votação plenária conforme artigo 83, 

parágrafo 1º do Regimento Interno.  Discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2014. Vereador 

Helio José: “Vejam bem com muita clareza teve empate no outro Projeto e até foi comentado pelo 

colega Vereador Juliano para somar e reduzir. Sabe-se muito bem de que qualquer um Vereador 

não sendo do governo todo falando nós aqui da oposição pediu hoje uma diária para ir hoje a 

Brasília e a Porto Alegre, o Prefeito vai a Camaquã cinco vezes na semana e ganha, ele recebe 

agora como que eu como Vereador do que eu to me sentindo do que eu faço, como eu vou sair 

buscar recurso, tudo é do bolso, tudo é do bolso do Vereador. O Prefeito tem diária, tem carro, o 

Secretário tem carro, tem diária, tem telefone celular tudo pago. Agora se viesse de mão beijada 

para o Vereador, mas o Vereador tem que tirar tudo do seu bolso e não tem uma reposição digna, 

nós aqui não temos Assessoria de bancada, nós não temos Assessor Jurídico da nossa confiança 

porque é contratado pelo Presidente, porque jamais vocês vão aceitar vamos fazer um acordo de 

cada ano um ano o governo um ano contrata o  Assessor Jurídico de confiança teu e no outro ano 

deixa para oposição jamais vocês vão fazer. Agora vocês insistem em dizer que é para todos, mas é 

pago para trabalhar para todos, mas jamais vai ser de confiança de todos, nós não temos um 

Assessoria de Bancada, não temos um Assessor Jurídico, não temos diárias para viajar e querem 

trazer recursos querem aumentar a arrecadação do município. Dessa forma não o Presidente fala 

que nós temos que cumprir essa Lei se tinha aqui na Câmara Legislativa, tem um aumento que eu 

saiba. Mas as comissões assessoradas pelo  Assessor Jurídico fazia todos os pareceres e não tinha 

outra secretaria do Presidente, também a Lucia fazia tudo e ela coitada não recebeu aumento hoje 

aqui ela não recebeu aumento nem a colega, eles botaram uma reposiçãozinha insignificante para 

salvar o Vino Presidente. Então eu seria contrário uma reposição para os Vereadores Prefeito, 

Secretários se nos tivesse uma diária junto de recursos, em vez de eu sair a buscar recursos, como 

o município de Dom Feliciano, vejam o que tem de emenda pelos Vereadores em conjunto para o 

município. Vocês sabem muito bem o gasto a não ser que o governo reponha isso por fora, porque o 

Vereador que trabalha com seu salário, esse salário é essa mixaria, não tira para o gasto, porque ele 

que é cobrado, as pessoas cansam de ir até a administração e lá não são bem recebidas, porque 
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não adianta dizer amém e bater nas costas e depois procura aquele Vereador. Porque tem essa 

enxurrada de indicações ai, essas reiterações por quê?  Porque as pessoas se cansam de ir até a 

administração e pedir. Presidente Vino: “Vereador vamos se deter mais ao Projeto. Vereador Helio 

José: “Eu estou me detendo é isso é dessa forma, é justificando o trabalho que nós temos fazendo e 

não temos uma reposição, não é por ganhar, mas pelo trabalho que a gente faz, e assim não é 

reconhecido, a administração não da valor, eles não querem reposição porque tem a diária, vou 

repetir mais uma vez tem a diária, agora para nós tudo é do nosso bolso essa injustiça, essa forma 

Presidente não se preocupa também tem cinquenta por cento acima do seu salário ela não está 

preocupado se tiver ou não tiver aumento tudo bem, não esta nem ai para vocês outros Vereadores. 

Ele está ganhando salário mais cinquenta por cento se ele precisar vai até Camaquã autoriza uma 

diária para ele, ele mesmo vai em Camaquã e tira uma diária que nem o ex-presidente disse que não 

tirava diária e tem um monte de diárias que a gente vê é só levantar nos dessa Casa anterior ao 

Marcio, o Marcio não tem conhecimento ainda até olhou, estou falando do outro Presidente Vereador 

Diego,Vereador Altair é peso de diária. Então é por isso que é bem justificado. A reposição deve ser 

colocado e eu serei contrario a esses valores, porque sei o trabalho e eu quero ver o Vereador que 

vota favorável trazer recursos, vai me mostrar os recursos depois , o Vereador que  vai votar 

favorável recursos diárias,obrigado.” Vereador Mario Valdir: “ Eu já vou ser contrário   não pelo 

mesmo sentido que o Helio José falava mas pelo mesmo sentido o Presidente falava para não ser 

irregular que o aumento segundo o rapaz que veio diz que não pode dar aumento que já 

ultrapassou.Um aumento como o Alcindo disse de cem ou de zero virgula um é aumento é irregular, 

ou roubou um alfinete ou roubou um carro ou roubou. Então eu vou ser contra o aumento por causa 

disso, o Presidente disse e quero dizer para ele que outra pessoa dizia aqui que eu não entendia de 

Lei e ele teve que devolver um monte de dinheiro aqui para Câmara. E vai acontecer dessa mesma 

forma se o Projeto for votado favorável que eu, por aqui não adianta conseguir nada, porque aqui 

todo mundo é contra a gente como o Vereador Helio José dizia, mas tem o ministério público que vai 

fazer o que está errado ser certo. Então eu espero que dessa forma todos Vereadores vote contra o 

Projeto, que é irregular o aumento desse Projeto.” Vereador Juliano: “Sobre essa questão que o 

Helio José falava e o Vereador que votar a favor trazer recursos, eu não vou tirar nenhuma diária 

desse meu mandato porque o meu salário é muito bom. Acho até em pensamento meu não que seja 

errado o teu ou de qualquer outro, eu acho que o Vereador ele tinha que ganhar um salário mínimo e 

ele gasta demais para se eleger é uma pena. Eu acho que o Vereador não deveria nem ter 

investimento nenhum numa campanha. Tudo são questões, tudo são razões de um principio, às 

vezes eu gosto de andar num carro popular outros gostam de andar num carro mais luxuoso são 
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situações,e eu já por diversas vezes fui para Porto Alegre na hora que eu tiver o meu Deputado 

realmente esse ano.Eu vou fazer campanha para o Beto Grill vou ir possa ser que eu vou pedir diária 

se eu tiver uma emenda convicto, espero Presidente que o que aconteceu no ano passado que o 

Helio José não ganhou o direito de emenda, não aconteça nunca mais se ele tem realmente deve se 

ganhar tem que ganhar porque realmente vai ser muito bom ganhar a sua diária porque vai reverter 

recursos para o município.Tem que ter em consciência que a política ela não deve servir para se 

ganhar dinheiro, ela deve servir para melhorar a qualidade  de vida das pessoas e voltar esses 

recursos para quem contribui, é isso que eu acredito. Talvez  estou sendo um político errado talvez 

não seja isso que eu penso que eu não durar  muito tempo na política ou talvez eu vou crescer na 

política é são questões, mas eu nunca vou fugir daquilo que eu acredito e vou manter aquilo que eu 

acredito é uma opinião minha que pode ser contrariada e pode ser favorecida, mas são questões 

que cada um deve pensar como quiser. Por isso serei a favor e sempre sou a favor a ajudar qualquer 

administração, qualquer Vereador que é para isso que acho que deve ser um político ajudar sempre 

aonde que vai melhorar. Creio eu que não dando esse aumento vai sobrar dinheiro para população 

não para encher os bolsos se fizer a consciência é de quem fez que esta errada a minha está limpa 

porque eu tenho a oportunidade para fazer o bem, por isso que eu sou a favor.” Vereador Paulo: 

“Eu também sou favorável, Senhor Presidente porque como o Vereador Juliano falava do salário, se 

eu dizer que o aumento não é bom serei hipócrita, qualquer funcionário qualquer pessoa gostaria de 

ter um aumento desde que esse aumento não venha comprometer o órgão ao qual você pertence 

Legislativo ou Executivo e eu to com quarenta e dois anos vou fazer dia seis de julho Vereador 

Juliano o meu maior salário que eu ganhei até hoje foi de Vereador você divide dois mil setecentos 

setenta e oito por quatro por quatro sessões isso vai dar quase setecentos reais por sessão, você 

vem aqui sete horas sai daqui dez e pouca. Então assim eu também tenho pegado o meu carro para 

fazer serviço para a comunidade, carro particular, o Marcelo é testemunha muitas vezes de 

madrugada eu buscava gente para largar no ônibus para ir para Porto Alegre, to trabalhando to 

tendo gastos também só que eu não posso comprometer o Presidente vou ser bem sincero em dizer 

se teria como dar um aumento seria justo tudo bem agora nós não vamos nos comprometer para 

ganhar mais meses. Então eu sou favorável Senhor Presidente e concordo com o Vereador Juliano o 

salário está bom e estão se queixando. Quem está se queixando do salário ai que deixa vaga aberta  

de suplente ai, que eu tenho certeza que o suplente vai vir correndo e ver como é bom, pois eu estou 

aqui como suplente, não como titular, mas estou feliz da vida por receber esse salário seria isso 

Senhor Presidente. Vereador Helio José: “Eu concordo com o Vereador em quatro sessões, mas 

trabalhar, mas veja bem foi chamado hoje na comissão o contador Mauro que se fez presente para 
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gente poder debater sobre isso, e eu fiz a pergunta e fui enrolado e não fui respondido de quanto 

seria os dois funcionários que aumentaram que dava mais a reposição dos funcionários e não foi 

respondido, mas uma questão mais importante foi respondida que vai clarear muito bem e vai 

contradizer o que o Vereador disse Paulinho a pergunta que eu fiz como membro do controle interno 

para secretária Rose Mére tem bens para repor o que está sendo pago por mês para manter, essa 

pergunta eu fiz na comissão a reposto do trabalho que o Vereador dar o aumento e ele respondeu 

ela não tem bens. Então um Vereador ele tem que ganhar porque nós temos que ter a reposição 

para trabalha para que não aconteça e que não seja rasgado bens que estão sendo rasgados. Agora 

o Vereador foi algum dia no ministério público, foi algum dia no tribunal de contas.” Presidente Vino: 

“Já foi cortado seu microfone Vereador.”  Vereador Helio José: “Por mim pode cortar eu vou falar é 

a realidade eu tenho dez minutos para falar e não falei nem cinco ainda eu tenho aqui a gravação e 

vai tem que sair na Ata que está gravada ai. Então esses Vereadores que vão então e não deixem 

ser roubados porque foi dentro da nossa comissão hoje que se tratava do aumento porque eu fiz a 

pergunta para ele e ele respondeu, não tem bens para ela repor, pode levar dez anos para ela ser 

condenada, dez ano vão pagar salário meio para Rose Mére vocês são responsáveis o Presidente 

disse corta a palavra.Porque eu vou botar esse comentário que eu fiz hoje nas redes sociais , vou 

botar e o Presidente cortou. É  dessa forma que a comunidade tem que saber porque não querem 

transmissão está ai.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável porque eu sei que o Vereador já ganha um 

salário que da para se manter, se o cara gastar a mais é porque ele quer gastar porque não é 

obrigado a gastar fora do limite.Então cada um como diz o Vereador Juliano o Vereador tem que 

estar contente com o que ele esta ganhando se nós vamos aumentar nosso salário, nós temos que 

nos respeitar quando um ta falando tem que ouvir. Não podemos aumentar nosso salário, para que 

vamos aumentar nosso salário nós já temos um bom salário, sou favorável.”  Presidente Vino: “É 

engraçado a gente escuta cada coisa que a gente não é tão esquecido assim no ano passado, foi 

votado o aumento do Assessor Jurídico a gente foi tão criticado não é Doutor Marcos, ah porque é 

do governo não sei o que, contratado foi dado aumento porque é do pessoal da situação. Hoje 

quando não se da aumento ai também fazem aquela baderna. Então na verdade é fazendo uma 

legitima oposição só para contrariar mesmo que na verdade eu pergunto ao Vereador Helio José ele 

dizia que eu ganho cinquenta por cento do salário exatamente um bom salário, por isso que eu sou 

muito a favor de não subir eu concordo com o Vereador Juliano, Vereador Paulinho demais 

Vereadores que vão votar a favor que nosso salário esta muito bom. E esse Vereador que falava que 

eu estou ganhando cinquenta por cento do salário, Vereador? Me diga sei que você não vai dizer 

aqui mas vamos fazer a conta quem ganha mais dinheiro público eu ou você? Como Vereador e  
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como funcionário da Prefeitura o salário ainda aumenta mais ainda Vereador ainda fica se 

queixando.”  Vereador Helio José: “Eu vou responder eu recebo o justo, mas você injusto, pois 

você é pago para fiscalizar porque eu estou recebendo parado.”  Presidente Vino: “Eu faço meu 

trabalho por isso estou aqui de Presidente hoje, não é de graça que eu estou aqui. Como você muita 

queria estar nessa mesa e não consegui, eu graças ao meu trabalho eu estou aqui. Porque você não  

está aqui, se você tem capacidade para estar aqui tu tava aqui, mas eu to aqui graças ao bom Deus, 

graças a comunidade de Chuvisca eu estou aqui de Presidente da Câmara com muito orgulho. Então 

não vamos falar de dinheiro de despesas eu vou muito bem obrigado o salário está muito bem, está 

muito bom o salário. Então quando a gente da um aumento para um funcionário que é contratado 

pela Câmara é porque é contratado pelo Presidente e quando não é dado aumento, então não da 

para entender mais nada gente.” Votação do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2014. Aprovado por 

cinco votos, votos contrários dos Vereadores Helio José, Joel e Mario Valdir. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 07/2014 que autoriza a 

abertura de crédito especial e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 07/2014. 

Vereador Helio José: “Esse Projeto foi encaminhado dois ofícios ao Executivo quando eles 

encaminharam a essa Casa simplesmente eles alegavam que seria correção de empenhos de restos 

para pagar, ou seja ajustes de  fornecedores com a colocação do pórtico do fornecedor correto.Tem 

uma funcionária, um fornecedor e uma funcionária uma professora que não recebeu as férias um 

terço de férias de dois mil e doze, de dois mil e doze eles extraviaram segundo o contador que foi 

chamado na Comissão hoje, ele explicou direto para gente assumindo o erro, ele assumiu o erro 

porque é dele, que esse empenho foi anulado em dois mil e doze, passou dois mil e doze dois mil e 

treze não pode ser lançado em dois mil e quatorze te a justificativa de orçamento, e eles tem que 

pagar esses trezentos e trinta e dois reais um terço de férias a funcionária Chaiane Ostemberg 

Dummer e tem dois fornecedores que é da Agel Comércio de Materiais de (parte inaudível), no qual 

foi empenhado outro comércio e atacado um erro de empenho que foi anulado esse empenho 

substituído pelo outro fornecedor indicado, pelo contador, e ainda pedi ao Assessor Jurídico os 

pareceres dentro da legalidade  existe por parte da administração, cabe a nós Vereadores porque 

tem já administrativa e do exercício até do Prefeito Nelino Vice Ervino na época, já deveria de ser 

pago, mas são casos separados e nós podemos entrar com uma ação para isso nós temos um 

Assessoria nessa casa e assim por diante  esse é o trabalho. Agora esses fornecedores tem que 

receber e o contador justificou o erro que é que é um erro dele e pré vai ser sanado se assim for 

votado favorável e eu voto favorável, mas com certeza vou responsabilizar a administração do 

governo anterior e vou deixar correr porque essa improbabilidade administrativa que a autorização 
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nossa a do pagamento.” Vereador Mario Valdir: “Colega Vereador Helio José, não quero que o 

Senhor sinta se criticado porque, eu vou falar, o senhor falava que foi justificado, não foi explicado 

porque justificar não tem como justificar isso a justificativa disso ai é o que vai ser feito hoje se a 

maioria votar a favorável  a esse Projeto está também votando errado contra a lei, porque restos a 

pagar que ficam de um governo para outro eles não são pagos com a abertura de crédito como esta 

sendo feito aqui, isso é responsabilidade do Prefeito que vai ter que pagar isso e depois com o 

dinheiro do bolso dele. Isso não é problema nosso o funcionário tem que receber, mas não mais da 

Prefeitura e sim do Prefeito ou então do contador. Veja bem falavam aqui que esse pobre contador 

rico desse contadorzinho aqui tinha que aumentar o salário dele porque ele estava e más situações 

está ai errando empenho gente e se dobrou o salário dessa pessoa. Ai esta mais uma justificativa 

que eu fui contra a esse aumento errou empenho é problema dele ele tem que pagar com o Prefeito 

não é nós aqui que vamos tapar o sol com a peneira, aprovando projetinho ai para cobrir erros deles. 

Meu voto será contrário seja o meu o único, mas será porque eu votar a favor da Lei e vou também 

levar isso ai para frente. Isso deve ser estudado pelo ministério público porque aqui nós não temos 

gente para fazer isso nós temos três Vereadores talvez quatro que com certas votações ai não 

entendo que não temos força para isso, então vou levar para o ministério publico isso aqui, isso é 

errado aqui, o Vereador que votar eu quero que eu o meu voto contrário seja botado em Ata que fui 

contrário a abertura de crédito. E outra coisa erro de empresa, mas como é que uma empresa ia 

ganhar menos que a outra então, se fez o empenho na empresa A ai quando foi para B tinha que 

botar aumento e se está abrindo crédito vamos ter que botar mais aumento, não seria ao mesmo 

valor é só corrigir para pelo amor de Deus é um erro isso ai muito glamurosos obrigado Presidente.”  

Vereador Juliano: “Sobre esse Projeto  uma situação muito complicada mesmo Vereadores, eu não 

sei se o  Vereador Valdir quis dizer que era eu dos três a quatro eu digo como Vereador eu me incluo 

dentro dos nove, faço parte dos nove Vereadores. Eu sou do Vereador que busco sempre o melhor, 

voltado a minha comunidade, município pessoas civis, do carente ao mais pobre ao mais rico, 

independente de quem. E esse Projeto mostra bem o que, que era o governo Nelino e o que está 

sendo o governo Ervino desorganização, incompetência, não vou me estender se não vai ser muito 

prejudicado por mim por falar desse governo, eu volto aqui naquilo que conceitualmente falei a 

comunidade, aos professores a todos que fazem esse município a ser o que é. Inadmissível uma 

professora só agora ter uma chance de receber um coisa que já devia ter sido bem mais tempo e 

sobre se levar para frente, eu, olha tudo que já se falou aqui nessa Casa e já se ouviu nós estamos 

deixando muito a desejar, não só como Vereador, como Tribunal de Contas, Ministério Público e 

uma reportagem esses dias a Policia Federal tem que pedir licença para entrar em uma Prefeitura 
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para investigar casos de irregularidade.Tem muita coisa errada gente, mas o que não pode estar 

errado é um assessor um funcionário deixar de receber o que é de direito, por isso que eu estou 

votando a favor.” Vereador Paulo: “Senhor Presidente, só para clarear o Vereador Juliano falava 

que é injusto eu concordo sim Vereador, em partes, porque se há servidora que não assinou para 

receber, porque a Prefeitura não pode efetuar um pagamento também, por isso que ela não recebeu. 

A partir do momento que ela recorreu, que ela assinou requerendo ai então a Prefeitura tem como 

fazer o pagamento. Então em partes não vamos empurrar para administração toda culpa, porque há 

professora também teve a culpa dela. Por isso que não foi pago que o se o Vereador, por exemplo, 

que é servidor tem algo a receber da Prefeitura o Vereador vai encaminhar e vai assinar não é 

Vereador? Como servidor pode me corrigir você vai assinar requerendo porque não tem como a 

Prefeitura te pagar sem o requerimento das tuas férias do teu décimo de coisa assim, algum 

beneficio que você tem direito. Então essa servidora pelo que gente ficou sabendo a tarde ela não 

recebeu, porque faltou assinatura dela primeiro depois de ela corrigir o erro dela ai sim a Prefeitura 

pode fazer o pagamento dela si sim que eu serei favorável.”  Vereador Juliano: “Vino, só não sei se 

eu não fui bem compreendido pelo Vereador, existe situações que a gente é conivente é de muito 

bom grato o Prefeito Municipal com outras prerrogativas para pagar, questão de deixar a Prefeitura 

com um saldo positivo para mostrar para população como aconteceu lá em baixo, o Nelino falando 

que tinha mais de um milhão e oitocentos e pouco em caixa, ser conivente não receber não acredito 

que uma Prefeitura que todos os funcionários que tem que não ter alguém de informar essa 

professora que tem que passar ali para assinar para poder receber. Então veja bem, ser conivente 

para si é muito fácil e isso foi à administração do Nelino e está igual a essa do Ervino porque todo 

mundo sabia que ia ser.”  Vereador Mario Valdir: “É o seguinte, eu quero dizer ao Vereador Paulo 

que ele sempre tem que tentar tapar o sol da Prefeitura com peneira e isso não da certo ele quer 

culpar funcionário por não ter recebido um terço de férias, isso é um direito que está na Constituição, 

pelo amor de Deus eu me aposentei como empregado gente eu não tenho que pedir que a empresa 

me pague um terço das minhas férias, isso é um direito que eu tenho, eles são obrigados a me pagar 

e se faltou assinatura essa professora deve ter uma secretária de educação, deve ter uma diretora 

de escola que devia ter dito: Oh fulana tu vai lá assinar se não tu não vai receber, ou trazer o papel 

para ela assinar lá para mim da minha empresa vem o meu supervisor e me bota na frente de mim e 

diz assim assina aqui. Pelo amor de Deus Vereador Paulo não queira tapar o sol com a peneira fica 

feio, muito obrigado.” Presidente Vino: “Quero dizer aqui que cada Vereador tem dois minutos para 

discutir o Projeto, relator tem dez minutos para discutir o Projeto, isso está no artigo 137 do 

regimento interno. Então vamos cumprir o regimento.” Vereador Helio José: “Só Presidente para 
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concluir o Vereador Mario Valdir havia dito se abriu com todas as informações que o contador pediu, 

o Vereador Paulo disse agora que a professora não recebeu as férias então porque, segundo que o 

eu vou responder pelo conhecimento que eu sei que a minha esposa é professora, e os professores 

todos recebem férias na mesma época e o requerimento de férias, Presidente Vereadores, pessoas 

da comunidade vem uma folha e os professores todos assinam na escola requerendo as férias e 

feriados para todos, todos tem as férias no mesmo período, eu digo isso pela minha esposa porque é 

de praxe pode consultar. Então eu espero que o Vereador peça Vistas porque já mudou, senão eu 

serei contrário é um absurdo, então vamos autorizar para alguém receber se esse professor não 

assinou junto com os demais ele vai receber, ninguém vai receber por ela, é um absurdo.”  Vereador 

Paulo pediu questão de ordem:  “Só para clarear pro Vereador que na época que ela tinha o direito 

de receber não foi procurado, agora que ela recorreu tem a sua assinatura requerendo para receber, 

que se é aprovado hoje aqui ela já vai requerer para receber e já tem assinatura dela e não vai ser 

levado para bolso de ninguém. Seria isso só para clarear para tirar a dúvida dos Vereadores.” 

Vereador Joel: “No inicio do ano já veio um Projeto aqui para pagar restos do outro mandato e 

agora está vindo outro Projeto, e a Lei é bem clara, por isso eu vou votar contra esse Projeto.” 

Presidente Vino: “Como não há mais nenhum Vereador a discutir o Projeto de Lei nº 007/2014 está 

em votação.” Vereador Mario Valdir: “Eu quero Vistas ao Projeto, Senhor Presidente, vou explicar 

porque, porque não há uma simples troca de empenho e sim alteração de valor de empenho  há uma 

simples troca de valores, mas sim uma troca de empenhos, isso aqui é inconstitucional gente que se 

fosse só trocar um empenho pelo outro seria o mesmo valor, não precisava de abertura de credito, 

eu quero visto para nós estudar isso ai, gostaria que as vista fossem botada em votação.” 

Presidente Vino: “As vistas do Vereador Mario Valdir está em votação.” Vereador Juliano: “Quero 

justificar meu voto, estou votando a favor as vista do Vereador Mario Valdir que é um direito do 

Vereador de entender, se aprofundar e fiscalizar sobre tais irregularidades do Projeto que tem, por 

isso que eu estou indo a favor sobre as vistas do Vereador que não deve ser derrubada pelo que eu 

já vi.  O pedido de vistas do Vereador Mario Valdir foi reprovado por cinco Vereadores Alcindo, 

Cylon, Márcio, Paulo e Vino, votos favoráveis dos Vereadores Helio José, Juliano, Joel e Mario 

Valdir. Votação do Projeto de Lei nº 07/2014:  Vereador Mario Valdir: “Eu peço visitas ao projeto.” 

Presidente Vino: “Já foi votados as vistas Vereador.” Vereador Mario Valdir: “É que as Vistas 

houve uma irregularidade na votação das vistas  e se isso não ficar da maneira que foi votado, não 

pode mais ser votado hoje, o Presidente não vota, o Presidente só vota em caso de empate. O 

Presidente votou juntamente na hora da votação e isso aqui eu vou fazer esse apontamento.” 

Presidente Vino: “Então, eu me passei um pouco, eu votei também, mas vamos colocar novamente 
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em votação.” Vereador Mario Valdir:  “Não existe duas vezes votação, não existe, mas se Senhor 

quiser fazer eu até me retiro porque isso ai não é dessa maneira, nós não temos brincando de 

casinha aqui Presidente. Nessa sessão o Senhor não consegue botar em votação.” Presidente 

Vino: “O pedido de vistas foi votado, foi reprovado, o Projeto de Lei nº 07/2014 está em votação.” 

Vereador Helio José: “Só uma questão de ordem, pode prosseguir, mas vou entrar com recurso 

contra o ato do Presidente da Câmara por ele infringir desta forma.” Presidente Vino: “Você sabe o 

que você tem que fazer, então o Projeto 07/2014 está em votação: Aprovado por cinco Vereadores. 

Leitura da Emenda Aditiva nº 002/2014 ao Projeto de Lei nº 62/2013. A Presidência encaminhou a 

Emenda Aditiva nº 002/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do pedido de indicação nº 85/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o 

apoio do plenário.  Apoiado por seis Vereadores, os Vereadores Helio José e Juliano ausentes do 

plenário. Leitura do pedido de indicação nº 86/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

o apoio do plenário.  Apoiado por seis Vereadores, os Vereadores Juliano e Paulo ausentes do 

plenário. Leitura do pedido de indicação nº 87/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário. Leitura do 

pedido de indicação nº 88/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Eu espero que a administração elabore e faça esse Projeto “Minha Casa 

Minha Vida” e que se cadastre para que o município adquira essa verba porque os outros municípios 

todos estão se enquadrando já por muito tempo se vê projetos e projetos de casas, e aqui na 

Chuvisca nada, simplesmente tem no orçamento. Com certeza foi por falta de documentação ou nem 

cadastrado o município ainda está. Lembro muito bem quando estive num congresso da...(parte 

inaudível) com o Vereador Paulinho e aonde o município só se fizeram presente nós dos 

Vereadores, aonde o município não era cadastrado e nem se fizeram presente ninguém do órgão do 

Executivo. Então que ta perdendo isso é a comunidade, as pessoas carentes e também o município 

porque são investimentos que vão dar mais arrecadação pro município. Espera-se que não seja 

preciso reiterar todos os anos várias vezes a mesma indicação, muito obrigado.” O pedido de 

indicação nº 88/2014 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 89/2014 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “A 

indicação oitenta e nove se refere ao bueiro próximo aos Lisakowski, vocês vejam bem Vereadores 

vão até lá e vejam o aterro que fizeram no bueiro com galhos e tocos de eucaliptos. Vão e analisam 

a qualidade do Secretário, encarregado, não dos motoristas, os motoristas foram, deram ordens para 

despejar aquilo lá. Eles vão ter que retirar tudo e agora quem é que vai pagar esse desperdício do 

óleo e horas máquinas e da caçamba que vai se deslocar lá pra retirar. E não é uma caçambada, 
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são várias. Então, aqui estão os Vereadores pra fiscalizar, esse desperdício quem é que vai pagar, 

quem é que vai pagar que a retro escavadeira vai ter que deslocar lá, caçamba para retirar tudo 

aquilo entulho que foi largado lá. Não tem como colocar a terra por cima dos galhos, e não tem como 

dizer não, eu tenho fotos  se alguém duvidar, ta aqui comigo. Até vou publicar amanhã pra 

comunidade ver o ponto que chegou a gente trazer uma indicação dessa, que a comunidade fique 

sabendo da discussão toda anteriormente ao projeto .......os trabalhos dos Vereadores, obrigado.” 

Apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 90/2014 de autoria do Vereador 

Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Eu espero que o líder do governo, 

além da indicação, faça a cobrança para a Secretaria de Educação que amplie, acredito que não 

esteja pago essa empresa no turno da tarde porque vai ser um acréscimo pequeno porque o 

itinerário que já entrega de manhã já sai recolhendo o da tarde, então só vai ter depois pra fazer a 

entrega então é pouco acréscimo a mais. É um transtorno uma mãe todos os dias sair longe de casa 

levar o filho e depois ter que trazer de volta. E também já não ta nessa mas espero que se leve até o 

governo e coloque o acréscimo da linha.....na chácara do Rodolfo Peter no qual foi resolvido já a 

questão, no qual eu agradeço a administração, só tem dois alunos que tinham problema na escola 

Santa Luzia e estão indo de bicicleta  para escola Alaídes. Então esse itinerário não  é até o Alaídes 

que seja acrescentado, queria ver com o Vereador Paulinho, são alunos filhos do .....já passei pra 

Secretária é só reiterar lá, obrigado.” O pedido nº 90/2014 apoiado por sete Vereadores, o Vereador 

Mario Valdir estava ausente do plenário.  Vereador Mario Valdir: “Ausência pra sua consciência 

porque eu disse que eu tava aqui de pé e disse que votava a favor e quero que fique registrado que 

eu votei a favor.” Presidente Vino:  “Eu quero que fique registrado, quando tava sendo feito a 

votação o Vereador Helio não estava na sua cadeira, o Vereador Mario Valdir não estava na sua 

cadeira. Então portanto, enquanto o Vereador não tiver na sua cadeira não tem direito a votação.” 

Leitura do pedido de indicação nº 91/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. O pedido nº 91/2014 apoiado por sete Vereadores, o Vereador Helio José estava ausente 

do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 92/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, espero que o Secretário tome uma providência 

porque várias famílias que tem naquela entrada, naquele travessão ali. E que seja tomada uma 

providência mais rápido possível para solucionar o problema dessa estrada e das entradas das 

propriedades dessas pessoas, seria isso.” O pedido nº 92/2014 apoiado por sete Vereadores, o 

Vereador Helio José estava ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 93/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esta estrada aqui é 

travessão de transporte escolar e eu até quero acrescentar, era para ser colocado que deveria 
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também fazer a roçagem ali ta péssimo, foi uma falha minha, mas já fiz outro pedido. Espero que os 

Vereadores votem a favor e que o Secretário tome uma providência. Tem vários trechos ali que tá 

péssimo não tem condições de trafegabilidade, seria isso.” O pedido nº 93/2014 apoiado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 94/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, a minha passagem por esta 

Câmara de Vereadores, esta Câmara, ela vem marcada por pontos importante por uma 

administração de competência. Várias coisas que hoje foi citado pelo Contador Mauro já foi pedida, 

orientada e justificada por mim nesta Casa. Não escutei essa semana o Senhor Milton falando, mas 

escutei de terceiros que o município tá se enquadrando aí no programa “Mais Médicos” que é a 

saúde preventiva. Esse eu to pedindo desde o ano passado e que é uma promessa de campanha do 

nosso Prefeito Vanderlei Affeldt que nós apoiávamos que ia ter em nosso município, e a 

administração ta querendo implantar, mas ta querendo implantar daquela forma genérica, que vai ter 

um médico atendendo lá no colégio Pólo e outro no Arlindo Bonifácio, só um médico, desculpa no 

Santa Luzia e no Arlindo Bonifácio Pires, eu também tenho direito de errar alguma coisinha. Então 

Presidente, é uma forma genérica que o Prefeito trata a nossa população, trás o ESF, agente de 

saúde, ambulância, uma mini farmácia popular, um atendimento digno que a nossa população 

merece, isso que eu to falando sempre pedindo. é só o Prefeito seguir os meus pedidos de indicação 

que ele vai fazer um grande governo. É que eu quero, eu não quero que ele faça um governo ruim, 

eu quero que ele faça um ótimo governo, mas infelizmente por mim aqui ó eu já muito, muitas coisas 

aqui eu votei a favor, se fosse pensar que eu tinha que fazer uma oposição que deveria sempre votar 

não, não é assim que funciona as coisas. Pra nossa população ser bem atendida e Chuvisca 

realmente crescer, temos que trabalhar unidos, unidos, não são da boca pra fora, temos que agir. Eu 

mostro aqui eu cumpro com que eu falo. Seria isso Presidente e seria muito engrandecido senhores 

Vereadores votar a favor.” O pedido nº 94/2014 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação nº 95/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, veja só, realmente, peço em muitos pontos da cidade, mas se fizer a 

metade, já estou muito feliz. Alguns podem pensar isso é uma coisa supérflua, eu digo que não, é 

uma coisa que pode salvar vidas. Tivemos aqui um acidente no Santa Luzia de uma professora, por 

faltar sinalização, faixa de pedestre é sinalização. No nosso município muitas vezes é chacotado por 

pessoas infelizes que eu digo, por ser uma cidade que tem uma única rua porque não tem faixa de 

pedestre, porque não tem várias coisas que se diz que uma cidade, essa cidade é maravilhosa, é 

muito linda, ordeira, uma população trabalhadora. Mas quem administrou nesse período que a 

Governadora Yeda está aqui bem especificado, que eu digo, fez este asfalto dali em diante nem um 
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governo quem foi Prefeito jamais fez algo para valorizar este município que deve. Hoje estávamos 

falando sobre a situação que a Corsan faz buraco na nossa avenida 28 de Dezembro e vai tampar a 

hora que quer sem nenhuma responsabilidade que ali vai estragar um pivô de um carro e dar um 

acidente pegando alguém um algum acostamento, sem nenhuma responsabilidade com um bem 

público nosso que a gente paga IPVA e tantos impostos. Então Presidente, interceda por mim pelo 

amor de Deus porque eu falando ta difícil o Prefeito ouvir alguma coisa.”  O pedido nº 95/2014 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 96/2014 de autoria do Vereador 

Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, esse é um pedido, 

pedido a mim pelo Senhor Erni Maroni pai do seu Renato Maroni e ele clama por ajuda para ter o 

que é de mínimo que é o direito de ir e vir, de Poder escoar sua produção com dignidade pelo seu 

trabalho árduo em um sol escaldante nas lavouras para poder o Prefeito gastar em diárias, de forma 

totalmente equivocada do que eu penso. Então Senhor Presidente, peço também que o Senhor 

interceda junto ao Secretário e da mesma forma leve um voto de agradecimento por minha parte que 

um pedido de indicação que eu fiz do seu, do seu, agora esqueci o nome, ali no São Braz o seu 

Elmo Affeldt, desculpa, Senhor Elmo Affeldt foi feito patrolamento, foi feito a patrolagem lá que tava 

numa situação muito braba, leve esses votos de agradecimento e leve este que virão muitos outros 

que tão clamando por mim para que seja pedido. Então como o senhor é base do governo que é 

chegada fácil, peço que o Senhor também leve esses votos e leve mais este pedido para mim.” O 

pedido nº 96/2014 apoiado por todos os Vereadores. Votação dos pedidos de informações nº 23, 24 

e 25 de autoria do Vereador Helio José. Aprovador por unanimidade. Leitura dos pedidos de 

informações nº 26 e 27 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser 

tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Paulo: “Quero cumprimentar o Senhor Presidente, segundo 

secretário agora assumindo a cadeira, demais colegas Vereadores, cumprimentar também aqui 

comunidade presente, o que me traz nessa tribuna esta noite uma grande preocupação não só 

minha, tenho presenciado algo que muitas vezes a gente não quer ver, por motorista que é 

imprudência no trânsito. Como eu moro em frente a escola Santa Luzia e já nesta Casa e também 

juntamente ao Prefeito pensando na segurança da escola Santa Luzia e porque se dava um acidente 

também ali com uma servidora pública ali. O Prefeito sendo sabedor de que aconteceu e dito aqui 

pelo Vereador Juliano também, uma professora ela foi também ali tocado por um motoqueiro, graças 

a Deus não causando ferimentos graves nela mas, deixa um alerta para nós. Isso não é de 
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incompetência nossa Vereadores, Prefeito, Secretário da Educação e direção da escola Santa Luzia. 

No dia dezenove de março de dois mil e treze, Prefeito Municipal Ervino Wachholz teve junto ao 

DAER com abaixo assinado de cento e quarenta e sete assinatura de pais pedindo para que fosse 

tomado providências, próximo a Escola Santa Luzia para que fosse ali feito um trevo, algo que vá dar 

segurança aos motoristas que saem dali, ônibus que descem sentido Camaquã mais tem ali 

aproximadamente cinco ou seis ônibus que saem direção ao Guaraxaim Picada Grande e São Braz 

e um veiculo grande saindo do pátio ele custa a desenvolver a velocidade para atravessar para outro 

lado. Mas fico feliz que foi procurado o departamento de sinalização e esse pedido já está com a 

Engenheira Rosangela que foi encaminhado ao DAER de Santa Cruz e ali já está sobre o pode 

dessas autoridades para que seja visitado o local aqui próximo a   escola Santa Luzia e que o 

pessoal de trânsito do DAER possam tomar providências e assim fazer um redutor de velocidade, 

quem sabe um trevo que já deveria de ter sido feito. Na época que a RS sentido Chuvisca-Dom 

Feliciano ela foi construída. A gente vê ali como morador em frente a escola, vejo ali veículos, 

caminhões de cargas em alta velocidade em pleno período de largada de escola, chegada de 

funcionários que deixam no meu pátio ali sempre dez, doze, treze carros ficam no meu pátio e todos 

chegam ali e saiam e ai no mesmo, momento que sai os veículos também já sai os ônibus e isso 

causa para mim uma grande preocupação mas a administração em si, Prefeito, Secretário da 

Educação e direção da escola, nós estamos se mobilizando para que seja tomado providências e de 

segurança as nossas crianças da escola Santa Luzia Assim como faixa de pedestre em frente a 

escola Alaídes segundo informações que as tintas para pintura já foram adquiridas basta agora só 

fazer a pintura da faixa creio que a faixa mesmo a sinalização horizontal e vertical para um motorista 

imprudente ainda não da segurança as nossas crianças, o que tem é que nós temos que 

conscientizar mais essas pessoas a dirigir com mais cuidado no transito, para que tenhamos mais 

segurança, seria isso Senhor Presidente agradeço a oportunidade.” O segundo inscrito o Vereador 

Juliano: “Pelo que o Vereador Paulo falava o Prefeito ta trabalhando uma barbaridade e está 

desenvolvendo tudo e mais um pouco então deixa assim. Senhor Presidente realmente creio que eu 

falei da administração merda eu falei, também não muda muita coisa, Prefeito, eu que sou um 

defensor do respeito da ética mas o Prefeito está me tirando tanto fora de mim, por tantas 

atrocidades esta é a palavra, tantas atrocidades, não falei questão dele como pessoa ser um 

administrador de merda ou uma pessoa de merda e isso que está acontecendo se querem levar pelo 

outro lado, infelizmente da para pensar de várias formas, mas se essa administração está de muitos 

predicados que pode ser citados aqui está. Infelizmente aqueles que como eu que sente aqui dentro 

do coração quando vai visitar uma pessoa que está acamada na cama e não tem ajuda médica. 
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Quando eu vejo uma senhora de idade tendo que ir de uma forma muito pouco confortável num 

reboque, mal de saúde indo embora quando eu vejo pessoas sem condições para ir embora 

enfaixadas,quando vejo pessoas doentes que levam tanto tempo para ter uma ajuda médica, eu 

sinto muito e trago para aqui a minha indignação. Infelizmente talvez a gente se altera até demais. 

Mas isso é uma demonstração de que realmente o que eu sinto é real e vou te dizer se não melhorar 

eu vou te dizer que eu vou infelizmente até, o Ervino está quase conseguindo eu desistir da política, 

porque o Nelino me colocou na política,porque algo da para fazer e que alguma coisinha tinha de 

bom, não podemos dizer sim eu sou uma pessoa lúcida, vejo quando está certo  está certo,quando 

está errado está errado. Mas o Ervino está conseguindo e tentar desistir da política, porque o que 

está acontecendo já estou quase acreditando que não da mais para governar um  município, não da 

mais para fazer algo de bom para população, não da para seus recursos que geram impostos para 

esse municio não pode ser mais voltado a para ela e melhoria. Então é complicado muito que 

falavam que a política não é fácil Juliano, com o Ervino eu to quase acreditando que não é fácil 

mesmo, mas Deus sabe o que faz e muito nele eu creio e acredito que aguentarei firme para mostrar 

que política tem como fazer com seriedade, honestidade com benevolência para esse povo que 

tanto merece ser retribuído. Meu pedido de indicação para que acompanha prova que a gente está 

muito interado na política, muito sabendo o que fala para poder pedir no meu entendimento, são 

coisas simples que para essa administração parece que é uma anomalia, um bicho de sete cabeças. 

Prefeito mandou ai um aumento de zero,  zero, zero, um, um décimo de por cento ele não chega a 

ser um por cento como foi falado e votei a favor por acreditar naquilo que falaste dentro de que seria 

importante o caso de oferecer condições melhores em saúde, melhores em muitas coisas.Tomara 

que eu não me arrependa como me arrependi quando eu votei para o desmembramento da 

assistência social da saúde, porque falavam que desmembrando eles não iriam colocar um 

secretário para gerar mais que os municípios, para os projetos serem vinculados para aquela 

instituição que é a Secretaria da Assistência Social Senhor Presidente e os recursos seria muito 

mais fácil de ser adquiridos, porque e realmente eu tenho conhecimento que cada secretaria do 

estado ou ministério do Brasil é assim e votei a favor votando nisso, mas foi bem diferente colocaram 

a esposa do vice-prefeito para ganhar mais dinheiro para próxima campanha, mas o povo deve estar 

vendo Senhor Presidente Senhores Vereadores e espero que esses Vereadores que foram junto 

apoiando essa pessoas, não vá mais acontecer isso.Porque não acredito que só eu que sinto na 

pele o que está acontecendo no município muito obrigado.” O terceiro inscrito o Vereador Helio 

José: “Boa noite aos Vereadores que se fazem presente, Presidente, Secretários, pessoas da 

comunidade, Assessor Jurídico, colega Carla. Início aqui falando e cumprimentando o que se foi 
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comentado anteriormente, quanto ao aumento a reposição zero, zero um por cento no qual os 

Vereadores que votaram a favor na verdade votaram contra o aumento, votaram contra o aumento 

Vereadores porque nós temos a secretária Carla aqui nessa Casa,  temos o Assessor Jurídico, 

temos a secretária Lúcia, temos a Secretária Adriana e quantos no ano passado  tiveram aumento 

como Contador da Prefeitura que é um aumento bem elevado, o Assessor Jurídico da Prefeitura um 

aumento bem elevado e agora o da nossa Casa não teve no ano passado nem reposição e os 

Vereadores que votaram hoje votaram contra a reposição deles porque eles fizeram zero, zero um 

isso é contra é injusto. Isso é muito ruim porque ainda é ilegal. Vi aqui comentários sobre o DAER 

sobre o trevo da Escola Santa Luzia enquanto não tiver um movimento maior de se trancar a rodovia 

que nem foi trancada outra vez não vai adiantar. A pouco tempo eu ouvi na rádio o secretário 

reiterando duas semanas, secretário da administração dizendo que iam vim se instalar e a Prefeitura 

ia arrumar um local para que os funcionários do DAER fizessem a  roçagem da RS e cabe a nós tirar 

umas fotos e mandar para o governo os responsáveis o tipo de serviço que foi feito na RS 350. Isso 

é uma vergonha. Então que não tivesse sido feito aquele tipo de serviço deu acesso, ao 

acostamento não deu, qualquer um ônibus é só pó baixo porcamente é um serviço que não deve se 

passar em branco, vi o Vereador Alcindo anotando muito importante o Vereador que passa nessa RS 

aqui é triste o tipo de serviço que eles fizeram tem que tomar providência e mandar para liderança do 

governo ver realmente o que foi feito.Sobre o bueiro no Dionísio Luiz Zaikowski eu comento mais 

uma vez aqui na tribuna do que eu, foi feito o serviço lá a administração, o Prefeito até foi comentado 

pelo Vereador que me antecedeu Vereador Juliano aonde ele diz desacreditado porque ele viu o mal 

governo que o Prefeito Ex-Prefeito Nelino fez e  que o Prefeito atual Ervino  está fazendo  eu não 

vou colocar toda culpa no Prefeito atual porque o monte de Secretários, tudo cargos de confiança, 

olhas cinco Vereadores do governo que tem aqui nessa Câmara  Legislativa cinco Vereadores que 

dão tudo amém para o Prefeito. Não pode levar a culpa, o Prefeito Ervino, não pode levar a culpa ele 

tem uma equipe lá e essa equipe não está fazendo. Essas pessoas que fazem parte do governo, tem 

a mesma responsabilidade e que recebem um salário altíssimo. Então eu deixo aqui um repúdio 

mesmo ao tipo de administração por aquele serviço  representada a fachada de uma administração 

ali é a  fachada de uma administração. É uma foto que tem que estar no site da Câmara, até vou 

trazer essa foto e vou pedir para que seja colocado junto com a minha reivindicação de hoje, vou 

encaminhar a foto daquele meu pedido que eu fiz hoje, vou encaminhar essa foto e quero que seja 

publicada também minha indicação para que esse tipo de serviço não aconteça mais porque ali é 

rasgadinho, obrigado até a próxima. O quarto inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o 

Presidente, Secretária, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste hoje. Queria falar sobre 
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essa emenda aditiva 002 do Mario Valdir colocou nesta Casa sobre o projeto sessenta e dois aonde 

fala sobre os itens que vão a leilão que seja aquele dinheiro ficado no mesmo local ali para ser 

adquirido outro bem. Acho que veio uma emenda que vai acrescentar muito naquele projeto ali. 

Também ouvindo o Helio falando, tem vários locais com problema aonde até eu já fiz um pedido lá 

da Costa da Pitanga próximo a casa do seu Valdenir Dorneles, uma curva que tem naquele local 

aonde é um perigo, é um buraco que tem naquela curva cerca de um metro e meio onde o ônibus 

quando passa ali a roda traseira já passa dentro daquele buraco, quase na sarjeta. E o capim 

gigante tomando conta daquela curva ali, tu só enxerga ali a cerca de dois metros alguma coisa que 

vem na tua frente. A gente já falou, os moradores já vieram falaram na Secretaria, mas não toma 

nenhuma providência. A ponte que tem na Cosa da Pitanga também daquela maneira e várias 

pontes que agora começaram a fazer eles novas e que já estão a meses igual aquela ponte do 

Pinheiro. Desde de dois mil e doze, setembro de dois mil e doze, era eleição naquele momento e até 

este momento ainda o Ex Prefeito Nelino teve três meses de administração e a herança dele 

continua até hoje. Igual a um trator que ta partido no meio lá, então tem várias coisas no nosso 

município pra ser tomado providência. Então a gente espera que administração olhe com bons olhos 

os pedidos dos Vereadores por quê? Porque tudo que a gente pede aqui vocês podem ter certeza 

que é pedido da comunidade. Eu não acredito que nenhum Vereador venha aqui fazer coisas da 

cabeça dele ou que ninguém nunca falou porque a gente sempre tenta fazer o melhor, eu acredito 

quem seja situação tenha uma abertura melhor para chegar no Prefeito não igual a gente que é 

oposição, mas para nós é a melhor maneira e que a gente vê melhor para não ter discussão é fazer 

o pedido por escrito, bem colocado ali e a gente espera que seja resolvido.” O Vereador Juliano 

interferiu: “Vereador, falando sobre essa questão dos pedidos de indicação, é uma prerrogativa do 

Vereador, é lamentável se a gente não Poder fazer um pedido de indicação que é um documento 

importante, uma prerrogativa digna de um Vereador, então Vereador, eu digo e afirmo que suas 

palavras são sensatas, coerentes, que nós temos sempre usar de nossos trâmites legais que ta no 

nossos Regimento e é lamentável se algum Vereador dizer que não devemos usar de nossos meios 

legais que é um pedido de indicação ao Prefeito.” Vereador Joel prosseguiu:  “É, eu acredito que 

nenhum Vereador pense assim, já que não se deve, é  o papel do Vereador aqui nesta Casa, indicar, 

pedir informações, a gente só não pode fazer nenhum projeto que dê custos pro município, não é, o 

Regimento diz isso. Até porque alguns Secretários se intitulam até que são donos do município. Tem 

Secretários aí que acham que são mais que o Prefeito, até se o cara ir lá falar com ele ainda acham 

que o cara ta errado, se enche de “nove horas” como diz o ditado, tem certas pessoas então. O 

melhor para não criar caso,  não ter bate boca, pra que não chame a polícia também a melhor forma 
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é através da Câmara. Se não fazem é porque não querem, seria isso Presidente.” O quinto inscrito 

o Vereador Alcindo: “Meu boa noite Presidente, Vice-Secretário, colegas Vereadores que aqui se 

faz presente em especial a quem está hoje aqui na platéia assistindo aqui e também aos ouvintes da 

Rádio Câmara. Aqui quando falava o Vereador Helio José quando eu anotei o pedido roçagem do 

DAER Até anotei aqui para falar sobre esse pedido porque nos da situação normalmente não 

fizemos pedidos escritos aqui na Câmara, direto com o Secretário e esse foi um dos pedidos que na 

primeira sessão desse ano eu fiz aqui por escrito para que o Prefeito fizesse esse pedido junto ao 

DAER para que roçassem essa RS 350 que estava um caus. que o mato estava tomando conta o 

mato já tava ficando até com aquela rua lá em Santa Cruz que as arvores fecham por cima, mas lá é 

só por cima aqui tava fechando toda e realmente esse serviço, a Prefeitura deu o lugar para o 

pessoal do DAER parar fizeram o serviço, mas não sei se por precariedade do seu equipamento o 

serviço foi fraco, isso realmente a gente tem que admitir que o que eles fizeram de roçagem foi 

fraco.Esperávamos uma coisa bem melhor. Então até falando em mais obras aqui, vinha o Paulinho 

falando do Prefeito que fez já um protocolo junto ao DAER também sobre aquela obra junto a escola 

Santa Luzia, nós da Comissão aqui que o Juliano é o Presidente eu sou membro da Comissão de 

Infraestrutura a gente já sabia dessa situação, mas olha só março de dois mil e treze temos hoje já 

em abril, de dois mil e quatorze e sabemos que já, eu mesmo já sabia que o Prefeito anterior 

também já tinha reivindicado essa situação junto aquele colégio e até hoje nada foi feito. Então a 

gente também está correndo por causa disso ai, inclusive agora na quinta-feira nos temos uma 

audiência já marcada com a Dona Rosangela em Porto Alegre onde a gente vai pedir mais uma vez 

e se diante disso ainda não resolver oi a e te vamos ter que ver alguma situação junto a comunidade 

para tomar uma providência mais cabíveis ai que o tempo está passando e nada está acontecendo. 

Falando em aumento de salário aqui hoje se votou um insignificância para nós do Legislativo, 

Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário realmente uma insignificância mas a gente teve um bom aumento 

no ano retrasado ou ano passado, a situação hoje não é boa para aumentos, acho que temos que 

começar a sacrificar por nós e achar a solução pra o problema, porque a arrecadação diminuiu o 

salário cada ano tem reposição vai aumentar, não digo aumento só a reposição porque o 

funcionalismo ganhou a reposição mas só a reposição não ganhou aumento real também o que a 

gente queria mas não foi conseguido, mas nós nem a reposição não vamos ter servidores da 

Câmara nos deram um apoio mas, quem nem a Secretária o nosso Assessor mas é uma parte que a 

gente está fazendo por esforço próprio e dizendo mais em termo de arrecadação está caindo 

porque? Vai dizer que tem esse aquele que não tira a nota do fumo tem sempre teve e vai continuar 

tendo até que for fiscal na rua não acredito nessa possibilidade, não é viável, talvez não vai ter o 
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retorno necessário. Mas a gente incentivar o pessoal a tira nota isso não é só do fumo, como já 

falava em outra sessão em outro município uma deficiência de nota não é só do fumo, o fumo sai 

praticamente cem por cento de nota mas o que acontece o milho é tirado PRONAF tem sementes 

troca-troca mas a produção não aparece é plantado. Isso tudo gera renda para o município, vem o 

retorno e se não aparece nós não temos esse retorno cai a produção. Sem falar em outros índices 

que o estado ou a união passava para o município e podaram por exemplo no IPVA que diminuiu a 

cota do município está sendo menos repassado. Então tudo são situações que agente tem que 

analisar e achar uma saída. Então esse incentivo da nota eu acho bastante viável e espero que a 

gente como Vereadores e mais o executivo comecem a tomar umas medidas de execução de um 

plano pra aumentar essa contrapartida” O sexto inscrito o Vereador Mario Valdir.  O sétimo 

inscrito o Vereador Márcio. O oitavo inscrito o Presidente Vino: “Peço ao Vice que faça parte da 

Mesa, para eu usar meus cinco minutos. Boa noite aos dois Vices, Secretário e Presidente, colegas 

Vereadores e a comunidade que nos assiste. A gente fica escutando certas coisas que a gente às 

vezes não tem assunto para falar, mas a gente escuta, a gente se obriga a falar. Como têm 

Vereadores falando inverdades, isso decepciona a gente, Vereador falando como o Vereador Helio 

de aumento que ano passado não tivemos aumento, não sei como é que esquece quando é pro 

bolso sempre é pouco, não sei pra que. O subsidio que foi votado ano passado em torno de quarenta 

por cento o salários dos Vereadores, que foi de mil oitocentos e pouco para dois mil e seiscentos e 

pouco. O que não é considerado hoje, depois em março mais sete por cento, sete vírgula vinte e dois 

por cento. Nós fomos fazer mais aumento hoje daqui uns anos vamos chegar aonde? Só os 

Vereadores vão querer ganhar dinheiro como já foi comentado por alguns Vereadores aqui o salário 

está bom, e muito bom para nós, mas tem Vereadores que não se satisfazem querem cada vez 

mais, cada vez mais ganhar mais do Município e ai falam em fiscalização dando mais prejuízo para o 

Município como o próprio Vereador falou talvez não tenho certeza, talvez foi denunciado que a 

Prefeitura  vai ter que ir lá gastar de novo e retirar uns toco de dentro do buraco vê se tem 

cabimento. Ai esse Vereador esta dando lucro para o Município como não para de ir no Tribunal de 

Contas, sempre, sempre denunciando até hoje não vi um êxito ainda. Então ele está sempre dando 

prejuízo ao Município além de estar parado e não fazer nada. Então eu me pergunto será que eu sou 

um Vereador que esta dando lucro ao Município e fazendo meu trabalho da forma que to fazendo ou 

sou um Vereador sangue suga do Município como o próprio colega dele falou. Hoje estão de novo de 

mãozinhas dadas, mas uns tempos atrás aqui estavam se agarrando no pau, eu acho que gente com 

seriedade não faz esse tipo de coisa, é lamentável a gente falar isso ai, mas a realidade é essa 

infelizmente acontece isso ai dentro do nosso Município. Agradeço aos servidores da Câmara que 
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plenamente concordaram em não ter aumento também no seu salário, o Assessor Marcos Dona 

Carla, a Lucia e a Scheila então querendo ajudar o nosso Município e ai vem Vereadores querer falar 

que  querem ajudar o Município mas cada realzinho tão querendo puxar do Município e o aumento 

não foi dado também, porque os Vereadores muito bem estão sabendo a realidade do Município 

porque não tem como dar aumento, eu não vou correr o risco de ser apontado no momento que eu 

sair dessa Câmara porque eu vou ser Presidente este ano, ano que vem não se sabe quem vai ser, 

nós temos que proteger os próximos Presidente da Câmara, não é só o Presidente da Câmara Vino 

que está esse ano. Se nós não começar a enxugar agora a folha de funcionários o próximo 

Presidente que entrar vai ter problemas mais sérios ainda. Então vamos pensar nos próprios colegas 

que vão estar daqui uns  anos, próprio Vereador que hoje critica pode ser na próxima, no próximo 

mandato pode ser Presidente da Câmara e ai? Se chegar a situação da forma que está indo pelo 

entendimento da Constituição Federal é uma, pelo entendimento do tribunal de contas é outra e se 

eles usar o argumento da Constituição Federal nós temos ralados quem responde é o Presidente. 

Então eu vou fazer da forma que a Lei manda doa a quem doer, eu não vou estar defendendo 

alguém para que daqui uns anos eu estar respondendo  e pagando caro por isso como tem uns 

Presidente pagando caro hoje. Eu não correr esse risco vou fazer dentro da Lei, vou trabalhar dentro 

da Lei o que eu posso fazer para essa casa em termo de salários eu vou fazer. Agora o que não der 

para fazer fora da Lei eu não vou correr o risco de estar pagando o que não devo, no momento que 

eu sair dessa Câmara como Presidente, como teve vereadores no mandato passado se 

aproveitando, botando dinheiro no bolso de certas atitudes de um Presidente ai depois esse mesmo 

Vereador ganhando essa vantagem, mas foi lá e denunciou o Presidente e o outro Presidente agora 

tem que pagar bem caro por isso, isso é lamentável. E eu não vou correr esse risco, não vou fazer 

isso nesse meu mandato. Por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O Vereador Juliano cedeu 

uma parte do  seus três minutos de líder para o Vereador Joel: “Eu só queria dizer para o 

Presidente que aqui estão falando de aumento, eu votei contra o aumento, só que todo mundo viu 

aqui eu não queria aumento o Senhor votou a favor do aumento zero, zero um mas votou a favor eu 

votei contra, é Lei mas podia votar contra , quem é que é obrigado a votar a favor, se o Senhor sofrer 

alguma penalidade foi porque votaram a favor, seria isso.” O Vereador Juliano fez o uso da 

palavra: “Quem está acompanhando tudo vamos dizer como é falado que aqui tem uma situação e 

uma oposição. Vamos dizer então que a situação está vindo a tribuna dizer que hoje a gente tem que 

como o Presidente aqui falava o Vino, vou citar nomes direitinho para ser bem entendido para não 

ter controvérsias que o Presidente ele tem que pensar no futuro porque próximos presidentes 

poderão ter dificuldade.Tudo que hoje tivemos todos esses questionamentos é de fatores do que é 
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como administrado o Município pelo Prefeito Municipal. Além de colocar o Município em saldo 

devedor com DESF incrível mais de seiscentos mil reais ele conseguiu tornar o Município com uma 

arrecadação muito menor, menor que as anteriores. Veja bem em vez de o nosso Município 

progredir e crescer ele vem decaindo em vários fatores. E esse prefeito será que lês está com essa 

mentalidade Senhor Presidente que parabenizo pela atitude de pensar nos próximos, ele não tem 

agido dessa forma Vereador Cylon, ele tem só prejudicado, não só nossa população e sim que sabe 

um próximo Prefeito. E quero dizer, saudar as palavras do companheiro que faz parte da Comissão 

de Infraestrutura Vereador Alcindo que quinta-feira Senhor Presidente estaremos em Porto Alegre, 

estive convidando a Secretária de Educação em nome da Comissão de Infraestrutura que é eu 

Vereador Alcindo e Paulinho Longaray para se fazer presente junto com nós, hoje ele disse que 

gostaria muito talvez irá para nós destrinchar esse disque disque né Vereador Alcindo que Prefeito 

faz, estado faz, o DAER de Santa Cruz faz e até hoje nada foi feito. “Então quinta-feira se Deus 

quiser estaremos trazendo na próxima sessão Senhor Presidente uma coisa real para findar aquele 

caus que é um caus que é uma tristeza para nossa sociedade, seria isso Senhor Presidente.” O 

Vereador Helio José fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Para concluir fui 

citado pelo presidente que me antecedeu Vino aonde ele diz que eu fiz varias denuncias e não tive 

êxito nenhum. Eu cito a ele me lembro muito bem trinta e seis quilômetros por dia foram reduzidos 

no transporte escolar graças a mim, trinta e seis quilômetros por dia, mais de três reais de 

quilômetros agora de saber isso. A secretária Rosimere quantos pedi informações sobre a descrição 

do controle interno parecer e assim por diante do controle interno, tanto que o controle interno teve 

que fazer o levantamento e achar esse monte que hoje ele disse na Comissão para nós que da mais 

de um milhão de reais e aqui a gente tinha no jornal que é uma mixaria, hoje eu estava presente, 

posso dizer que estava presente junto. O contador disse que mais de um milhão de reais e eu fiz a 

pergunta ao contador se ela tem bens para devolver dos alugueis quando ela for condenada. Ele 

disse que ela não tem nada para devolver quando for condenada junto com os demais responsáveis 

jamais vai ser ela sozinha interesse da administração prolongar e que não seja punido. Quem é que 

cobrou Vereador Helio e o que eu fiz o meu trabalho que é o mesmo seu que você cita que eu 

recebo salário injusto.Injusto é um Vereador que recebe e não fiscaliza, isso é injusto. Agora fiz a 

minha parte continuo fazendo, o meu dever a minha obrigação, tenho aqui uma informação no qual 

eu pedia quais os cálculos usados para retirada dos ônibus da Prefeitura do Projeto Caminha da 

Escola, e colocado outros então logo encaminhei a Câmara de Vereadores justifica que pelo 

entender do Edil a mudança não apresenta a redução de gastos e sim aumento na terceirização 

destes ônibus que trabalhavam de noite. O Município me respondeu que a municipalidade optou em 
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escolher as melhores condições de trafegabilidade para seus ônibus e também não pagamentos de 

encargos dessas para funcionários tais como horas extras adicionais noturnos, fato que levou a ser 

alterado os itinerários de suas responsabilidades, nada justificou aqui nesse oficio encaminhado pela 

Prefeitura, não teve redução de gastos e isso a comunidade sabe. Então eu espero que jamais eu 

precise ouvir dizer que recebe salário indevido. Indevido é “o Vereador que recebe e não fiscaliza 

muito obrigado.” Vereador Alcindo fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder:  

“Voltando aqui só para completar uma partezinha do modelo quinze dos produtores e deixar eles 

bem tranquilos que no troca-troca se um vender o milho par o vizinho ou para quem for que seja no 

modelo quinze isso não tem custo nenhum para o produtor mas sim tem benefícios e retorno para o 

Município seja milho, feijão outras culturas além do fumo também. Com relação ao aumento de 

salário aqui hoje também, no ano passado teve um realinhamento de aumento para algumas 

categorias que não chegou, até hoje nós temos um grande problema no Município sobre médicos 

que não querem vir mais ao Município de Chuvisca porque o salário é baixo. Talvez está ai mais 

uma situação que vai tem que ser administrada e não sei como. Porque se a verba está curta se tem 

que aumentar mais salário da onde vai sair. Outra coisa, falando na nossa reunião de Infraestrutura, 

a gente falava na reunião passada também sobre pontes que até queria dar uma visitada, acabamos 

não indo com essa chuva, mas só para dizer ao nosso Presidente também que eu tive no sábado na 

ponte no Passo das Almas e vi que as alas estão praticamente concluídas, está em uma situação 

agradável ate o momento que breve acho que vai ser concluída. E dizendo aos funcionários que lá 

trabalhavam que é a do Pinheiro já iam colocar mais madeira agora enquanto que secava aquelas 

alas. Então é uma boa noticia, não tivemos nos todos presentes mas eu tive em uma delas  e tive 

essa posição dele. E com relação com as faixas de segurança eu vejo que o Prefeito o órgão 

competente da Prefeitura está se preocupando nessa situação. Porque hoje pelo dito do Vereador 

Paulinho já esta providenciando para que seja pintado alguma faixas de segurança. Então a 

Comissão já está trabalhando, os Vereadores estão cobrando e eu acho que dessa maneira vai ter 

que funcionar. E o serviço tem saindo na medida do possível acredito que vá ter cada vez mais 

interesse para uma sociedade mais beneficiada a cada momento. “Por hoje seria isso muito obrigado 

até a próxima.” Vereador Juliano: ”É isso daí Vereador os nossos pedidos os nossos anseios são 

para isso, nossa comunidade ser oferecida o melhor só isso que nós queremos.” E não havendo 

mais nada a ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os 

Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 15 de abril de 2014, às 19 horas e 30 minutos na 

Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


